

DELMAGYARORSZÁG

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEKI

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

53. évfolyam, 165. szám

Ára: 50 fillér

Szerda, 1963. július 17.

HÁRMASÉRTEKEZLET
MOSZKVÁBAN



TÜZELŐELLÁTÁSRÓL



CSONGRÁD MEGYÉBE
LÁTOGATOTT
A FÖLDMŰVELÉS-
ÜGYI MINISZTER

Megkezdődött a cséplés a szegedi járásban

A szegedi járásban a bálványi határokban, a Felsőgajonyon Termelőszövetkezetben kezdődött meg elsőnek a cséplés. A közös gazdaságban — a zab kivételével — már végeztek az aratással. Nyolcvan kaszapár és egy saját aratógép vágta a rendet még néhány nappal ezelőtt s kilenc nap alatt keresztbe került félezre hold kalászos termése. A csépléssel is igyekeznek: hogy gyorsítsák a munkát, nem rakják asztalra a gabonát, hanem folyamatosan hordják egyenesen a gépbe. Ezáltal egy munkaműveletet megtakarítanak. Csak a biztonság kedvéért készítették

egy tartalék-asztagot, hogy ha mégis esős lenne az idő, ne kelljen leállni a csépléssel. A Kisteleki Gépállomás 1070-es gépe már az első napon jól mutatkozott be. Annak ellenére, hogy ilyenkor a gép beállításával is idő telik el, Kordás Nándor 18 főnyi brigádja az első napon 124 mázsa gabonát cséplelt el. Később meglesz napi átlagban a 160 mázsa.

A cséplőbrigád tagjai felváltva dolgoznak. Amíg a kévéhányók általában fiatalok, a kazalrakók: Gilicze József, Gombos József, Kiss Sándor és Korom József már évtizedek óta csépelnek s nagy gyakorlatot

szerzettek. Valóságos művészei ennek a munkának, mert a kazal szinte meg kell építeni hét-nyolc méter magasra, de úgy, hogy be ne ázzon.

Most roszot csépelnek s elégedettek a termés eredménnyel.

A felsőgajonyi földek termesztését harmadszorra takarítják be közösen. Az első két év nem úgy sikerült, ahogy szerették volna s a két asztag esztendő után a harmadikban nagyon bíznak, mint ahogy bizakodnak a fiatal, de gyorsan fejlődő közösség jövőjében is.

A napokban a járás több más közös gazdaságában is hozzáfognak a csépléshez.

Irkutszkba utazott a magyar párt- és kormányküldöttség

Kedd reggel a Kádár János vezette magyar párt- és kormányküldöttség Taskentből Irkutszkba indult. A taskenti repülőtérre az üzbég főváros dolgozói, a helyi párt- és állami szervek vezetői búcsúztatták a delegációt.

A repülőtéren beszédet mondott Saraf Rasidov, az Üzbég Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága elnökségének póttagja.

rágzó mezőgazdasága, fejlett ipara van, kialakult saját értelmisége, kitűnő pedagógusai, tudományos kutatók, művészeik vannak.

— Láthattuk, hogy az üzbég nép, csakugy, mint az egész szovjet nép, milyen határtalan bizalommal, milyen egységiesen tömörül kommunista pártja, annak lenini Központi Bizottsága köré. Láttuk, milyen nagy lendülettel, lelkesedéssel és fáradhatatlanul dolgoznak a XXII. kongresszus programjának megvalósításáért, a kommunizmus felépítésén.

— Jó egészséget kívánok az Üzbég Kommunista Párt vezetőinek és tagjainak, a kormány tagjainak, sőt engedjék meg, hogy e helyről még egyszer szeretettel üdvözöljem az egész testvéri üzbég népet — mondta befejezőül Kádár János.

A magyar, a szovjet és az üzbég himnusz elhangzása után Kádár János elbúcsúzott a repülőtéren megjelenektől, majd a küldöttség az IL-18-as óriásgépre szállt. A gép hatórás repülés után helyi idő szerint este fél hatkor, magyar idő szerint délelőtt fél tizenegykor érkezett meg az irkutszki repülőtérre.

Búcsú Taskenttől

— A magyar párt- és kormányküldöttség itteni látogatása ismét megmutatta a magyar és a szovjet nép eltérhetőségét, hogy barátságunk szilárdításával hozzájárulnak a szocialista tábor egységéhez, a világ békéjének ügyéhez — mondta a többi közt Saraf Rasidov.

— Mély meggyőződésünk, hogy ez a látogatás elősegíti a pártjaink, kormányaink közötti kapcsolatok erősítését, a szovjet és magyar nép barátságának, sokoldalú együttműködésének további megszilárdítását.

— Amikor búcsúznunk Öntől, kedves Kádár elvtárs és a magyar párt- és kormányküldöttség tagjaitól, egyszerűen kérjük Önöket: töltsék meg a Magyar Népköztársaság testvéri népének szívét, baráti üdvözetünket, és a szocializmus építésének sikeres befejezésére irányuló legjobb kívánságainkat. Sze-

reincés utat kedves testvéreink, a mielőbbi viszontlátásra, fejezte be beszédét Saraf Rasidov.

Rasidov beszédére Kádár János válaszolt.

Kádár János válaszában köszönetet mondott a szíves fogadtatásért, a vendégszeretetért.

— Egész delegációnk nevében mondhatom, hogy felejthetetlenül szép és maradandó emlékeket víztünk magunkkal hazánkba Üzbegisztánból. Közvetlenül láthatuk azt a rendkívüli fejlődést, amelyet az üzbég nép a szovjet hatalom éveit alatt elért. Ez a fejlődés a szocialista rendszer, a kommunista eszme, a lenini nemzetiségi politika nagyszerűségének ragyogó bizonyítéka.

— Nemi bepillantást nyertünk Üzbegisztán iparába, mezőgazdaságába, kulturális és tudományos életébe. Láttuk, hogy az országnak vi-

Nem felejtsük Zalka Mátét, Sugár Andort és magyar társaikat

Fogadtatás Irkutszkban

A 400 000 lakosú szibériai nagyváros repülőtérén a küldöttséget a helyi területi és városi párt- és állami szervek képviselői fogadták. A repülőtéren egybegyűlt több ezer dolgozó meleg ünnepélyesen részesítette a magyar nép küldöttét. Ott volt a fogadtatáson Leonid Jefremov, az SZKP Központi Bizottsága elnökségének póttagja, a Központi Bizottság OSZSZSZK irodájának tagja, aki külön a magyar vendégek fogadtatására érkezett Irkutszkba.

Kádár János elvtárs, a területi mezőgazdasági végrehajtó bizottság elnöke üdvözölt.

— Őszintén örülünk, hogy a testvéri Magyarország párt- és kormányküldöttsége ellátogatott hozzánk, ez nagy megtiszteltetés számunkra és mindent megteszünk azért, hogy itt-tartózkodásuk kellemes és érdekes legyen — mondotta Gricenko.

— Látni fogják, hogyan élnek, dolgoznak a szibériaiak, látni fogják, milyen jelentős lépéssel haladt előre népünk az elmúlt években, évtizedekben a fejlődés útján.

— Kedves elvtársak! Kedves magyar barátaink! A Bajkál-tó felől messze van a Balaton, sok ezer kilométer választja el a kék Dunát a mi szép Angara folyóntól. Mi,

szibériaiak ennek ellenére jól ismerjük azt a nehéz harcot, azt a nagyszerű alkotó munkát, amelyet az Önök népe pártjuk és kormányuk vezetésével folytat az új szocialista Magyarországot.

— A független Magyarország fennállása óta a magyar nép nagy sikereket ért el az építő munkában és joggal foglal el méltó helyet a szocializmus, a demokrácia és a béke hatalmas táborában.

— Mi, szibériaiak különleges rokonszenvvel fogadjuk Önöket, a magyar nép képviselőit, hiszen a két nép barátsága a polgárháború idején, a szovjet hatalom első éveiben született meg, amikor Szibériában a vörösgárdistákkal és a partizánokkal, a bányászokkal és az irkutszki vasutasokkal együtt a magyar nép derék fia hőiesen harcoltak a szovjet hatalomért. Sohasem felejtjük el Zalka Mátét, aki szervezője és vezetője volt a szibériai internacionalista csapatoknak; nem felejtjük el azt a nagy hőstettét, amikor — más elvtársakkal együtt — megmentette az orosz aranykincset szállító vonatot. Ezt maga Lenin elvtárs is igen nagyra értékelte. Emlékszünk Sugár Andorra, a hős bolsevikre, aki 1918-ban egy internacionalista csapat vezetőjeként harcolt a fehérgárdisták ellen, majd 1920-ban az irkutszki járási pártbizottság titkára lett. Nem felejtjük el annak a sok száz magyar hazafinak a nevét sem, aki szibériai földön harcolt az egész emberiség boldog jövőjéért, a szovjet hatalom győzelméért.

— Melyesleges meggyőződésünk, hogy a Önök szovjetunióbeli látogatása elősegíti

A béke mellett

Nőgyűlés Szegeden a moszkvai nemzetközi kongresszusról



(Liebmann Béla felvétele)

Gloria Hernandes, a kolumbiai asszonyok szóznoka a Vörös Csillag moziban rendezett gyűlésen

A városi nőtanács, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának nőbizottsága, valamint a Hazafias Népfront városi elnöksége tegnap, kedden nőgyűlést rendezett a Vörös Csillag Filmszínházban, melyen Erdei Lászlóné, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke kíséretében részt vett a kolumbiai nőmozgalom hét tagja is, akik

öt voltak a nők nemrégiben lezajlott moszkvai világgkongresszusán.

A jelenleg hazánkban tartózkodnak. A gyűlésen megjelent az MSZMP Szeged városi bizottságának képviselőiben Rudas Lászlóné, a városi tanács képviselőiben Papp Gyula, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese, valamint Farkas Istvánné, a városi nőtanács titkára és Hofgang Péter, a népfront városi titkára.

A moszkvai nemzetközi nőkongresszus hat napjának eseményeiről,

a kongresszus jelentőségéről Erdei Lászlóné számolt be

a hallgatóknak, akik zsűfólasig megtöltötték a mozi. A kongresszusról szólva elmondotta, hogy a világ minden tájáról összegyűlt 1400 küldött és 300 vendég, bár 120 országból érkeztek, más-más társadalmi rendszerben éltek és kü-

lönböző volt a világnézetük is.

egyöntetűen foglalt állást a béke mellett, s ítélt el a háborús erőket. A kolumbiai asszonyok nevében Gloria Hernandes ügyvéd, a bogotai szabadegyetem munkatársa üdvözölte a gyűlést. Először bemutatta a küldöttség többi tagját, köztük a szakszervezeti munkásokat, képviselőket és egy tizenhatgyermekes édesanyját, aki a Kolumbiai Kommunista Párt aktív harcosa.

Kolumbia igen gazdag ország, de gazdagságát nem azok élvezik, akik a nyersanyagot kitermelik, hanem akik kiviszik az országból, az amerikai imperialisták.

Az országban csak gyenge könnyűipar található, a nincstelenség, az elnyomatás, a súlyos politikai viszonyok megszabják a haladó mozgalmak cselekvőképességét. Kubára,

az első felszabadult amerikai országra bizakodva tekint a kolumbiai nép. A szónokot zokogás rázta meg, amikor hazájának sanyarú sorsáról beszélt.

A gyűlés után a kenderfőnögyár KISZ-szervezetének fiataljai virágcsokrokkal kedléltek a vendégeknél, majd a szabadtéri játékokon fellépő több neves művész, Hány Erzsébet, Gózon Gyula,

Darvas Iván és Szalma Ferenc rövid műsort adott.

A külföldi és a hazai nőmozgalmi vezetők délután ellátogattak a Felszabadulás Termelőszövetkezetbe, este pedig megtekintették a Dóm téren a Szentiványi álmofőpróbáját.

Tegnap délelőtt dr. Biczó György elvtársnál, a szegedi városi tanács végrehajtó bizottságának elnökénél tett látogatást a Lidia Gladkaja elvtársnő vezetésével nálunk tartózkodott ögyesszai háromtagú pártmunkásküldöttség.

Itt Papp Gyula, a városi tanács vb elnökhelyettese, dr. Tűróczy Júlia, a városi tanács egészségügyi osztályának vezetője, Annus Antal, a városi tanács oktatási csoportjának és Kovács Miklós, a városi tanács népművelési csoportjának vezetője nyújtott tájékoztatást Szegeged egészségügyi, oktatási és kulturális életének irányításáról, helyzetéről.

A hasznos, tapasztalatcserre jellegű beszélgetést követően a városi párt-végrehajtó bizottság több tagja kíséretében a Szegedi Cipőgyárban tettek látogatást ögyesszai vendégeink. A gyáron Greminger Dezső főmérnök és Veres Mihály párttitkár kísérte végig őket.

A cipőgyári látogatás után résztvettek vendégeink a tiszteletükre rendezett búcsúestben. A megyei és a városi pártbizottság nevében Siklósi János, a megyei pártbizottság titkára mondott pohárköszöntőt, hangoztatva, hogy e látogatással is a két testvérváros barátsága jutott kifejezésre, de ezen túlmenően eszménk barátsága, olyan emberek barátsága, akik teljesen egy nézetet vallanak.

— A világpolitika kérdésében éppúgy egy nézetet vagyunk — mondotta —, mint a szocializmus, a kommunizmus építésének kérdésében. A közös eszme, a közös harc köt össze bennünket és az az őszinte biztatás, amelyet egymás iránt érzünk,

Elutazott Szegedről az ögyesszai pártmunkásküldöttség

A vendégek meleg barátsággal búcsúztak a városi párt-végrehajtó bizottság és a városi tanács végrehajtó bizottságának az ebéden megjelent képviselőitől, akiknek nevében Perjesi László elvtárs, a városi pártbizottság első titkára mondott rövid búcsúbeszédet. Kijelentette egybeközött: arra törekszünk, hogy az e látogatással is erősödött kapcsolatunkat még tovább szélesítsük kölcsönös látogatásokkal, s lehetővé tesszük, hogy minél több ögyesszai ismerje meg a mi Tisza-parti városunkat, ugyanakkor Szegedről is minél több vendég érkezhessen meg a fekete-tengerparti hős városra.

A város vezetői Szeged határáig kísérték a hazautazó kedves szovjet vendégeket, testvérvárosunk küldöttét,

amelyet egymás iránt érzünk,